

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 pías.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 3 pías
PROVINCIAS: Trimestre... 10
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

El Congreso de la Trades Unión en Weymouth

El proletariado inglés contra la guerra y el fascismo

Pocos días nos hallábamos en los países, en Tolpuddle, euena de mártires que sufrieron hace un año para que los trabajadores pueran conquistar el derecho a asociarse y defender sus intereses más legítimos. Durante toda aquella semana, los trade-unionistas tuvimos un pensamiento puesto en el pasado, pensando justo homenaje a los hombres y mujeres que hicieron nuestro movimiento, hace ahora poco más de tres años. Fue una semana maravillosa, rebosante de esperanzas y de fe; y desde Dorchester vinimos a Weymouth para celebrar el Congreso anual, robustecidos y alentados por el ejemplo heroico de nuestros antepasados. Ahora miramos hacia lo por venir, hacia lo que nuestra labor sea en aquellos principios. El monumento que podemos levantar a nuestros mártires es un momento trade-unionista fuerte, fiel a los ideales y unido en la acción y en los objetivos. Nos enfrentamos al porvenir llenos de confianza, en la convicción de que la verdadera democracia ha de triunfar.

El concurso de ganado ganados

domingo pasado, se celebró en el Jardín de Floridablanca el acto clausura del concurso de ganados. Con tanta brillantez ha celebrado esta provincial de Fomento peño, con la valiosa y eficaz cooperación del cuerpo municipal de veterinarios.

Fallo del Jurado. Segundo premio, id. id. id. id. id. de don Antonio Moreno Bernabé. Segundo premio, id. id. id. id. id. del señor Moreno. SEGUNDO GRUPO. (Ganado cabrío) Sección primera.—Primer premio. Lote de seis cabras, inscritas en el Libro Genealógico y propiedad de Juan Alarcón. Segundo premio. (Desierto). Tercer premio. (Desierto). Sección segunda.—Primer premio. Lote de seis cabras no inscritas en el Libro genealógico, presentadas por José Trabel. Segundo premio. Iden, iden, iden, presentadas por don Manuel Pérez. Tercer premio. Desierto. Sección Tercera.—Primer premio. Macho cabrío inscrito en el Libro genealógico presentado por Juan Alarcón. Segundo y Tercero. Desiertos. Sección Cuarta.—Primer premio. Macho cabrío no inscrito en el Libro genealógico presentado por Manuel Infesta Gil. Segundo premio. Desierto. Sección Quinta.—Primer premio. Lote de seis Chotas, primer parto, inscritas en el Libro genealógico, presentadas por Mariano Gallego. Segundo y Tercero. Desiertos. Además se concedió mención honorífica a los restantes machos y lotes de cabras presentadas teniendo en cuenta la pureza de caracteres y que no pudieron entrar en ninguna de las secciones antes indicadas por haberlas presentado al certamen estas últimas en estado de gestación. TERCER GRUPO. (Ganado de cerda). Premio de honor, (copa de los señores diputados de la provincia) Casa Bernal. Diploma de Honor, Casa Balibrea. Id. id. Moreno Cobos. Id. id. Casa Provincial del Niño. Sección primera.—Se declaran desiertos los premios primero, segundo y tercero. Sección segunda.—Primer premio, Verraco de raza York español, propiedad de don Pedro Serrano. Segundo premio, id. id. id. id. id. de don Manuel Unanua. Tercer premio, id. id. id. id. id. de don Francisco Fuentes. Tercera sección.—Primer premio, cerda raza Berkshire español, propiedad de don Alberto Nicolás.

ENIATAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 11 de Septiembre de 1909. MURCIA.—El baile de anoche en el Casino resultó brillantísimo. Entre las muchas caras bonitas que divisamos recordamos a las encantadoras Manuela, Josefá y Carmen Alcázar, Carmen y Antonia Hernández Montesinos, María Luisa Torrecilla, Victoria Sánchez, Guillermina y María Terrecr, María Teresa, Josefá y Pilar Prats, Amparo y Trini Pascual, Carmen Unánua, Conchita García, María Castaño, Paquita Zanón, María y Mercedes Servet, Anita Servet y Carmen Ballesteros. Las señoras tuvieron selecta representación en las de Alcázar Mazón, viuda de Mazón, Sánchez, Murphy, viuda de Varona, Unánua, Terrecr, viuda de Zanón, viuda de García, Servet (don R.), Marquesa de Peñaquerada, Prats, Murcia, Torrecilla, Navarro y Pérez, Monte. El maestro Villa asistió al baile invitado por el presidente del Congreso. —En el Ayuntamiento se celebró el reparto de microscopios a los alumnos de la Estación Sericológica que más se distinguieron en el pasado curso. El primer premio lo obtuvo don Francisco Martínez Muelas, de San Benito; el segundo don Diego Córdoba López, del Rosario; y el tercero don Juan Pujante Monteagudo de Rincón de Seca. En representación de la Sericológica concurrieron el ayudante don Francisco Llorea y el procurador micrográfico don Rosendo Martínez Gutiérrez. —13.ª lista de donantes para la Tombola a beneficio de la Casa de Misericordia: don Antonio Cano, don Francisco Ríos, doña Josefá Sepúlveda, don Felipe Sánchez Pedreño, don Juan A. López Sánchez Solís, don Manuel Aulló Castillo, señora viuda de Perea, don Alfredo Gallego Sánchez, don Mariano López Rubio, don Enrique Jiménez, don Francisco Medina Romero, don Ricardo Egea, don Juan A. Hernández del Águila, don Pedro Jara Carrillo, don Antonio Llorea, don José Galvez Serrano, don Emilio Ruiz de Alejo, don Joaquín García García, don Joaquín Carreño, don Alejandro Delgado, don Joaquín Sánchez Canales, don Andrés Paredes Lardín, don Santiago Cardell, don Eugenio López Mesas, doña Encarnación López Navarro, don Pedro García Villalba, don Luis Bolarrín Hernández y don José Martínez Cutilas. —Ha regresado de sus posesiones de Carrasco el diputado a Cortes don Angel Guirao. MADRID.—La Cierva ha manifestado que los tribunales militares han ordenado la detención del director de «La Correspondencia de España» don Leopoldo Romeo, para responder ante los mismos de un artículo denunciado relativo a la campaña de Marruecos. —En la segunda quincena de septiembre se celebrará en el Senado una reunión convocada por Moret y López Domínguez a la cual asistirán los exministros liberales y demócratas y las minorías de ambas Cámaras, para tratar de la actitud que han de seguir ante la próxima apertura del Parlamento.

La tormenta de ayer tarde

Próximamente a las cuatro descendió ayer tarde sobre nuestra capital una gran tormenta acompañada de fuertes relámpagos y truenos y caída de alguna que otra chispa eléctrica que hasta la fecha ignoramos si han producido desgracias. El agua fué abundantísima y por espacio de cerca de media hora no cesó la lluvia, que en algunos momentos fué acompañada de pedrisco. El servicio de bomberos tuvo que acudir a algunos puntos de la población sobre todo en algunas calles para hacer posible la circulación, pues ésta había quedado interrumpida.

Los partidos republicanos

Izquierda Republicana El próximo jueves día 13, a las ocho de su noche en primera convocatoria y ocho y media en segunda, celebrará Junta General el Círculo de Izquierda Republicana de Murcia para nombrar Delegados que representen a este Círculo en la Asamblea Municipal del Partido, que tendrá lugar el día 16 del corriente.

Lea usted EL LIBERAL

LA DETENCION DE UN FISCAL EN BARCELONA

Barcelona.—Los abogados fiscales han dirigido un escrito al fiscal general de la República en el cual le dan cuenta detallada de los sucesos ocurridos recientemente en la Audiencia de Barcelona en la vista de la causa contra un abogado catalán. Dicen en él, que en vista de la imposibilidad de continuar actuando, han convenido en suspender todos los juicios orales mientras dure el estado de cosas actual y se tomen medidas de gobierno encaminadas a garantizar la libertad personal.

La actuación del Gobierno

El Consejo de ministros aprobó el proyecto de abastecimiento de aguas para riego de los campos de Cartagena

Los ministros deliberaron sobre las alteraciones de orden público en Madrid, Asturias y Barcelona adoptándose medidas que pondrá en práctica el de la Gobernación

Madrid. — A la terminación del Consejo les fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. El Gobierno estuvo reunido desde las diez y media hasta cerca de las dos de la tarde ocupándose preferentemente de los desagradables incidentes perturbadores del orden público o atentatorios al principio de autoridad que han tenido lugar estos días, especialmente en Madrid, Asturias y Barcelona, incidentes cuyo alcance, gestación y finalidad conocía perfectamente el Gobierno contando con medios sobrados para hacerlos fracasar como viene haciéndolo hasta ahora. Los ministros aprobaron unánimemente, y elogiaron la conducta de su compañero de Gobernación, al que dieron instrucciones para que las tenga en cuenta en las deliberaciones de la Junta de Seguridad de Cataluña que ha de reunirse el próximo jueves. El ministro de Justicia dió cuenta de un telegrama del presidente de la Audiencia de Barcelona en el que en su nombre propio y en el de todos los magistrados protestan respetuosamente del atropello inicu que fué objeto del Tribunal de Urgencia por grupos de sediciosos capitaneados por el jefe superior de Orden público de Cataluña. Con referencia a la cuestión el señor Cantos comunicó al Gobierno que el fiscal ha incoado las oportunas querrelas. Asimismo propuso llamar la atención del Tribunal Supremo para que haga uso de las facultades disciplinarias que la ley le concede para inspeccionar la marcha y funcionamiento de los Tribunales de Cataluña y se acordó todo ello sin perjuicio de los motivos que tiene el Gobierno de la República para esperar de la Generalidad de Cataluña la imposición de las sanciones correspondientes a los autores de la detención ilegal del señor Sancho y la disposición de medidas encaminadas a garantizar el orden público ante los Tribunales de Justicia. Después se despacharon los asuntos siguientes: Presidencia. — Decreto fijando el plazo que media hasta el 21 de diciembre al Patronato administrador de los Lienes incautados de la Compañía de Jesús para que cumpla su cometido y disponiendo que a partir de esa fecha pasarán sus funciones a depender de la Dirección general de Propiedades. Agricultura. — Varios decretos de personal, de ingenieros agrónomos. Decreto reorganizando los servicios del crédito agrícola para darles una mayor celeridad y eficacia en su función. Industria y Comercio. — Decreto convocando a oposiciones para oficiales comerciales auxiliares de la Dirección general de Comercio. Decreto fijando el cupo de importación del carbón vegetal durante el cuarto trimestre del año en curso. Comunicaciones.—Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando la base transitoria segunda del decreto de primero de julio de 1932. Sustituyendo la construcción de un edificio de Comunicaciones en Guadalajara por el de Avila. Disponiendo pase a situación de jubilado el funcionario del Cuerpo técnico de Correos con el haber anual de 12.000 pesetas, don Rafael Perez de Gancedo. Otro proponiendo para el empleo de funcionario del Cuerpo técnico de Correos con el haber anual de pesetas 12.000 a don Sebastián Garcia Biniel en situación de licencia ilimitada y en su lugar a don Salvador López Sanjusto. Decreto proponiendo para el haber anual de 11.000 pesetas a don Manuel Gijón Gos. Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro de Obras públicas para ordenar la ejecución por el primer procedimiento del artículo tercero de la ley de 7 de julio de 1911 de las obras de riego de los campos de Cartagena con aguas elevadas del río Segura en Guardamar. Instrucción pública.—Decreto definiendo la situación en el escalafón del Magisterio nacional primario de los opositores del año 1928. Nombro delegado de Bellas Artes a la provincia de Badajoz a don Abelardo Cobarri. Decreto regulando las matriculas

El presidente ha terminado su veraneo

Este mediodía alaband... Presidencia el señor Sanper dijo a los periodistas que había dado por terminado su veraneo en la Fuenfría y que por la tarde se reuniría con el ministro de Hacienda y con el de Agricultura para estudiar los presupuestos de este último departamento.

Otros acuerdos del Consejo

Madrid. Una de las cuestiones que fueron examinadas en el Consejo de ministros de hoy fué la del orden público en Barcelona, con motivo de la detención de un fiscal. Se autorizó al ministro de Justicia para que se dirija al Supremo a fin de que fiscalice la actuación de los tribunales de Cataluña. Parece que el Gobierno de la Generalidad está decidido a imponer las sanciones que se estimen adecuadas a los que se hayan extrimatado en el cumplimiento de sus atribuciones. Un periodista preguntó a uno de los ministros si era cierto que se iba a celebrar una comida en la que se hablará de política, a lo que respondió que no una, sino dos. Una de ellas se celebrará el jueves en honor de Lerroux y otra el día siguiente organizada por los ministros radicales en honor de su jefe. Esta última, dijo es la que tiene gran importancia política. La celebración de actos públicos En el Consejo de ministros celebrado hoy se habló de la celebración de dos mítines que tienen anunciados para fecha próxima elementos de la izquierda y socialistas. Entre las personas que han de hablar figura el señor Azáña. El Consejo autorizó al ministro de Gobernación para que conceda autorización o no según las circunstancias aconsejen. Si la celebración de estos actos no supusiera peligro para el orden público, serán autorizados. Caso contrario, no. Este criterio será seguido en todos los demás actos públicos que intenten celebrar sea cualquiera la significación política de los mismos. La apertura de la Casa del Pueblo También parece que en el Consejo se trató de la clausura de la Casa del Pueblo, conviniendo en que éste es de la competencia de las autoridades judiciales puesto que en manos de ellas se encuentra el asunto, con motivo de los desórdenes ocurridos por la huelga del sábado.

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like Interior, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos.

Vida literaria y artística

Una gran obra escolar

La bibliografía escolar española se ve nuevamente enriquecida con la publicación de la segunda edición, esmeradamente mejorada; de la obra *Mi primer libro*, silabario en dos partes, por don L. Alabart Ballesteros, Director del Grupo Escolar «Pi y Margall» de Barcelona, que tan buena acogida ha merecido y tanto éxito viene alcanzando en la enseñanza de la lectura, la cual, editada por la Librería Bastinos de José Boch, de la capital catalana, ha logrado ser recomendada por el Consejo Nacional de Primera Enseñanza.

El Consejo Nacional de Cultura ha tenido el gran acierto de incluir este silabario entre los contados que a partir del próximo curso, y por espacio de tres años, podrán únicamente utilizar los maestros en las escuelas primarias para la enseñanza de la lectura.

Al acordarlo así, el Consejo Nacional de Cultura español no ha hecho más que ratificar el concepto que esta excelente producción ha merecido a todos aquellos maestros que, celosos de su misión de educadores, la habían introducido en sus escuelas tan pronto la conocieron. El silabario del señor Alabart viene a llenar un gran vacío en la Escuela, pues desde luego, es en España la primera obra escolar que aparece con profusión de grabados en colores, lo que equivale a decir la primera obra que más se aproxima a la realidad. Esta condición y la de desarrollarse en ella, también por vez primera, el llamado método verbal o analítico, contribuye a hacer de la misma una producción que despierta desde el primer instante el interés del niño, un librito verdaderamente atractivo y educador.

Pero esto no sería suficiente si careciese de aquellas condiciones que la hacen una obra tan práctica en la escuela, que el niño después de las seis primeras lecciones, casi sin la ayuda del maestro, llega por sí sólo a leer, auxiliado como se encuentra por los ejercicios de dibujo y escritura que acompañan a cada lección.

Por los resultados que «Mi primer libro» viene dando, podemos afirmar que es único en su clase, y que dadas las características que ofrece de ser atractivo, fácil, objetivo y educador, responde al verdadero concepto de la «escuela activa».

ANGEL DOTOR.

La romería de ayer mañana

El traslado de la Virgen al monte

Como estaba anunciado ayer mañana a la hora fijada fue trasladada procesionalmente a su eremitorio del monte la Virgen de la Puensanta.

Numeroso gentío acompañó a la Virgen hasta el santuario del monte de la Puensanta.

La animación en el monte fue extraordinaria durante toda la mañana y gran número de autobuses trasladaban a los romeros.

El buen humor hizo gala durante toda la mañana organizándose en muchos lugares bailes al son de guitarras y bandurrias.

Mediada la tarde la tormenta hizo que la gente regresase precipitadamente a Murcia, malogrando parte de la romería.

De los incidentes en la Audiencia de Barcelona

Los magistrados han celebrado una importante reunión y enviado un telegrama al Presidente

Los abogados fiscales se solidarizan con la conducta del fiscal

Barcelona.—Ayer se reunieron los magistrados de la Audiencia bajo la presidencia del señor Emperador, con objeto de tratar de los sucesos ocurridos durante la celebración de la vista contra el abogado señor Xanmar.

A la salida de la reunión los magistrados se negaron a hacer manifestaciones.

Antes de la reunión el presidente del Tribunal de Casación visitó al señor Emperador.

Lo que ocurrió en la reunión

Se ha podido averiguar que en la reunión se manifestó el criterio de pedir todos el traslado y también el de dimitir sus puestos.

Otros magistrados se mostraron partidarios de realizar gestiones amistosas para garantizar la función de la magistratura.

Acordaron dirigir un telegrama al jefe del Gobierno en el que se dice que en vista de que no está garantizada suficientemente la administración de la justicia hasta tanto esté garantizada no actuarán. Lamentan que la fuerza de policía no actuará con la eficacia debida y protestan de que fuese detenido un representante de la magistratura.

Piden el nombramiento de un magistrado del supremo para que se encargue en calidad de juez especial de la instrucción del sumario que se está incoando.

Los abogados fiscales

También se han reunido los abogados fiscales, solidarizándose con la conducta del fiscal.

Acordaron dirigirse a sus compañeros de Madrid y de las demás de provincias para solicitar su adhesión.

El delegado del Estado a Madrid llamado urgentemente por el Gobierno marchó anoche a Madrid el delegado del Estado en los servicios no traslapables de policía señor Carreras Pons.

Este informará detenidamente al Gobierno de los hechos ocurridos en la Audiencia de Barcelona.

El Consejo de ministros

Ha sido aprobado el proyecto de riego de los campos de Cartagena

11, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado un extenso Consejo de ministros tratándose de varias cuestiones entre ellas del orden público y de los incidentes de Barcelona.

El Consejo aprobó el proyecto de riego de los campos de Cartagena tomándose aguas del Segura en Guardamar. La construcción de las obras durará tres años.

También ha aprobado un decreto de Instrucción fijando la situación en el escalafón de los cursillistas del 28.

NOTICIAS

Para el día de la fecha hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a favor de los señores don Francisco Gómez, don Jerónimo García y don Mateo Lorente.

BOCA AMARGA LENGUA BLANCA

ESTOMAGO DESCOMPUESTO

Es más peligroso de lo que algunos se imaginan, el poseer por largos meses la boca amarga y la lengua sucia al despertarse. En este caso el estómago funciona mal y no hay duda alguna que tarde o temprano el paciente se aperibirá de ello, ya sea con síntomas de insomnio pertinaces, jaquecas desconocidas hasta entonces, gases, eructos ácidos, ardores estomacales o pesadez después de cada comida. Si usted sufre de tales molestias, aún estará a tiempo de remediarlas si después de las comidas toma una pequeña dosis en polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bisurada. Si dichos síntomas se descubren por mucho tiempo, degeneran automáticamente en dispepsia que, a la larga, se hará crónica. Tomada la Magnesia Bisurada oportunamente se alejarán tales inconvenientes. Su demora puede acarrearle serios peligros. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias al precio de Pesetas 2,65 en tabletas y a Pesetas 4,15 en polvo.

Hoy, festividad del Dulce Nombre de María celebra su fiesta onomástica la distinguida señorita María Martínez Baró, hija del reputado médico murciano y estimado amigo nuestro don Pablo Martínez Torres.

Cursillo de Avicultura, Cunicultura y Curtido de Pieles

La Dirección general de Ganadería nos entrega la siguiente nota: «Continuando el desarrollo del plan de enseñanza de industrias pecuarias para campesinos y aficionados a la ganadería, esta Dirección ha dispuesto la celebración de uno más de cursos de avicultura y cunicultura, ampliado con el curtido y preparación de pieles, a celebrar en el mes de octubre próximo.

Para tomar parte en el cursillo, cuyas enseñanzas, prácticas y excursiones a granjas, son completamente gratuitas, se admitirán hasta cien aspirantes por orden de presentación de instancias, debiendo dirigirse éstas, debidamente reintegradas al Ilmo. Sr. Director general, Sección de Labor Social, antes del día 25 del corriente mes.

La inauguración tendrá lugar el día 4 de octubre y serán convocados especialmente los diez y seis becarios de la lista de favorecidos a primeros de año, números del veinte al treinta y cinco, ambos inclusive.»

Suscríbase a «Moda Práctica»

«Moda Práctica»

IMPORTANTE ALIJO DE ARMAS

Los Carabineros descubren en San Esteban de Pravia varias cajas conteniendo ciento dieciseis mil cartuchos

Las municiones iban a ser transportadas por una camioneta perteneciente a la Diputación provincial.---El gobernador ha destituido a todos los alcaldes socialistas.---El vicepresidente de la Diputación ha sido destituido y encarcelado

11, a las 11 n.

Oviedo.—Fuerzas de Carabineros han descubierto en el puerto de San Esteban de Pravia un importante alijo de armas, por cuyo motivo han sido practicadas bastantes detenciones.

Como fue descubierto el alijo

A la una de la madrugada de ayer, los carabineros que prestan servicio en el puerto de San Esteban de Pravia observaron que dos lanchas sin luz hacían constantes maniobras, despertando sospechas.

Dadas las circunstancias de la impericia de los navegantes y de la hora en que llegaron a San Esteban, los carabineros supusieron que se trataba de introducir contrabando, no perdiendo la pista de las personas que ocupaban las embarcaciones y del género que en ellas transportaban.

Los carabineros dieron cuenta enseguida a la guardia civil, la que más tarde, en Muros de Nalon sorprendió una camioneta que transportaba varias cajas.

Al aproximarse a ella y dar el alto al conductor, este y los que le acompañaban se dieron a la fuga, dejando el vehículo abandonando.

Lo que contenían las cajas

Hecho un reconocimiento en las cajas que transportaba la camioneta se vio que contenían cartuchos de matar en la cantidad de ciento diez y seis mil.

Cada una de las cajas tenía una inscripción en la que se leía: «Fabricados en el año mil novecientos treinta y tres y embalados en mil novecientos treinta y cuatro, en la fábrica nacional de Toledo».

La camioneta que transportaba estas cajas pertenecía a la Diputación provincial y era una de las que se destinan a las obras provinciales.

La guardia civil se incautó de las cajas y de la camioneta, poniéndolo todo a disposición de la autoridad gubernativa.

Mas detalles del descubrimiento

En las primeras diligencias que se han practicado, ha prestado declaración el guardia Rosalino Martínez, quien ha dicho, que a últimas horas de la noche, vio varios sujetos que conducían un automóvil, al que dió el alto.

Preguntados los ocupantes que a donde se dirigían a esas horas, respondieron que a Muros, y como el guardia les dijese que estaban en Muros, variaron de ruta. Inmediatamente dió aviso a la guardia civil, la que se puso en movimiento.

Después de algunas pesquisas, se vio en la carretera tres automóviles que marchaban con poca luz. La guardia civil les dió el alto, pero los coches, en lugar de parar aceleraron la marcha, dándose a la fuga. Se supone que en estos coches se conducían cajas con cartuchos.

Destituciones

Se sabe, que el gobernador civil ha destituido a todos los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia afiliados al socialismo.

También ha sido destituido y encarcelado el vicepresidente de la Diputación provincial de Asturias, el cual pertenece al partido de Izquierda republicana.

Otros detalles

Parece que la camioneta que utilizaron para introducir en Asturias el alijo de armas, fue sustraída del sitio donde la Diputación guarda el material.

Parece que se trata de una maniobra de las derechas.

El vicepresidente de la Diputación, en libertad

12, a la 1 md.

Oviedo.—Ha sido puesto en libertad el vicepresidente de esta Diputación Provincial, que había sido dete-

uido y encarcelado con motivo del alijo de armas realizado en San Esteban de Pravia.

Lo que dice Teodomiro Menéndez

Madrid.—Un redactor del «Heraldo de Madrid» ha celebrado una conferencia telefónica con el director socialista Teodomiro Menéndez, que se encuentra en Oviedo, con el que ha hablado del alijo de armas realizado por los carabineros en San Esteban de Pravia.

El líder socialista ha dicho a los carabineros: «Las noticias que yo tengo de este asunto son las de que por los carabineros y la guardia civil se ha realizado en San Esteban de Pravia el alijo de 75 bultos de cartuchería, conteniendo millares de cartuchos.

Con motivo de este alijo han sido detenidos 25 socialistas, y el gobernador ha destituido a los alcaldes socialistas de Mieres, Pola de Siero y otros pueblos asturianos.

«¿Es que han tenido ustedes participación en este asunto?, ha preguntado a Teodomiro Menéndez el periodista.

«En absoluto, le ha respondido el dirigente socialista. En cambio, ha añadido, parece ser por la documentación del buque, que esta cartuchería fue vendida por el Estado, y por la mediación del consorcio de industrias militares, a Portugal.

«¿Está esto confirmado?, le ha dicho el periodista.

«Oficialmente, no. Pero es un rumor que circula con gran insistencia, y que tiene visos de verosimilitud.

El buque salió de España con dirección a Portugal, llevando los cartuchos. No se sabe a qué punto ni a qué persona iban consignados.

Se conoce que no pudo alcanzar aquellas costas, y regresó a España, con el propósito de ocultar el cargamento en alguna playa, y esperar el momento oportuno para volver a salir. Y en este viaje de regreso, ha sido sorprendido por los carabineros, los cuales han realizado el alijo.»

DE BARCELONA

Se ha celebrado un importante homenaje a Rafael Casanova

11, a las 11 n.

Barcelona.—A las primeras horas de la mañana de hoy empezó el desfile de comisiones y representaciones por frente al monumento a Rafael Casanova, ante el que fueron depositados muchas coronas y ramos de flores.

La comisión organizadora de este homenaje no se separó un momento del monumento, dedicándose a recoger las ofrendas de flores y colocarlas ordenadamente.

A las doce de la mañana llegó el Gobierno de la Generalidad en pleno, el cual entregó un gran ramo de flores. La misma ofrenda hizo el Ayuntamiento de Barcelona, que acudió en pleno.

Los señores Pi y Suñer y Company, pronunciaron discursos.

En este acto se ha dado la circunstancia de ser el primero en el cual ha desfilado una numerosa comisión de comunistas con bandera roja y el puño en alto.

EN ALICANTE

Fallece la víctima de un suceso

12, a la 1 md.

Alicante.—En el Hospital provincial ha fallecido el anciano Cristóbal Tortillón, que hace unos días fué herido por un novillo que se desmandó cuando era conducido al matadero.

Guardias de asalto a Alcoy

El gobernador civil ha dispuesto la salida para Alcoy de veinticinco guardias de asalto, en previsión de que sea necesaria su presencia.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal TELÉFONO 1606



LOS MOSQUITOS son PELIGROSOS ...mátelos con FLIT

Tras la picadura dolorosa del mosquito le amenaza con frecuencia la fiebre y la muerte. No ponga en peligro su salud empleando insecticidas inferiores que no matan los mosquitos. Use FLIT. Rechace las imitaciones. Asegúrese que compra los bidones precintados de color amarillo con franja negra y el soldado.

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. - Barcelona Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Gijón, Vigo, Palma Mallorca, Huesca y Canarias.

FLIT NO SE VENDE A GRAN EL EXIJA EL BIDON PRECINTADO

Asociación de Amigos de la Unión Soviética de Murcia

Esta Asociación de Amigos de la Unión Soviética ha celebrado Asamblea General el día 4 de los corrientes, habiéndose elegido la siguiente Junta Directiva. Presidente, José Ramírez López; Secretario, José Alegría Zamora; Tesorero, Luis Bautista Almenara; Vocales, José Cerdán Olmos y José Piñero González.

Además, se han tomado, entre otros, los siguientes acuerdos: «Trabajar intensamente por el envío de un Delegado Obrero a las fiestas del XVII aniversario de la Revolución Rusia.

Enviar carta a la Embajada Japonesa protestando enérgicamente de las constantes provocaciones del Gobierno Nipón a la Unión Soviética.

Escribir a la Embajada alemana exigiendo la libertad de Thaelmann y de los 150.000 presos antifascistas.

Se advierte a los simpatizantes que el domicilio social de esta entidad es: Calle de Emilio Castelar, 18 (Casa del Pueblo), donde pueden solicitarse las adhesiones.

DE BARCELONA

Ante el tribunal de urgencia Vista de la causa por el atentado al subgobernador del Banco de España

12, a la 1 md.

Madrid. Ante el tribunal de urgencia se ha visto la causa instruida por el atentado de que fué objeto hace unos días el subgobernador del Banco de España, señor Pan.

El procesado, un joven de aspecto simpático, dió la impresión de ser un desesperado porque no se le atendía, y de que no tenía completas sus facultades mentales.

Por la mañana declaró el señor Pan. También declararon el guardia de Asalto que realizó la detención del procesado y el mecánico y el ayudante del automóvil del gobernador del Banco de España, los cuales coincidieron en afirmar que el detenido se entregó sin resistencia.

Por la tarde continuó la vista, informando el fiscal. Este consideró los hechos de autos constitutivos de un delito de homicidio frustrado.

Defendió al procesado el letrado señor Pavón, quien solicitó la absolución de su patrocinado.

El Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a doce años y un día por el delito de homicidio frustrado, y a seis meses y un día por tenencia ilícita de armas.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa.

FERNANDO, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Vici en las Puertas de Murcia y en el lí de la calle Mayor, frente al Café Es

ORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y Ilo de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Río de la P calle Barcas.

MERCADO

Relación de los géneros que se vendido en la Lonja en el día ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patatas, 0'22 pesetas.
Tomates, 0'12.
Bajocás, 0'50.
Pimientos menudos, 0'20.
Pimientos gordos, 0'30.
Chirivías, 0'25.
Cebolla seca, 0'10.
Ajos secos, 1'50.
Uva, 0'30.
Melocotones, 0'45.
Ciruelas, 0'30.
Membrillo, 0'12.
Melones, 0'15.
Limones, 0'12.
Sandías, 0'10.
Calabaza totanera, 3'50.
Pepinos, 0'50.
Ajos tiernos, talla, 2'50.
Rábanos, 0'40.
Acelgas, 0'90.

Pescadería

Aeriuza, 7'00 pesetas.
Pescadilla, 4'00.
Atún, 3'00.
Emperador, 2'00.
Magres, 2'00.
Salmonetes, 6'00.
Boga, 1'40.
Gambas, 8'00.
Almejas, 5'00.
Lenguados, 8'00.

La fiesta taurina

La segunda de Albacete

12, a la 1 md.

Albacete.—Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria.

Se lidiaron toros de Concha y Sierra por Barrera, Ortega y La Serna. Barrera en su primero está artista y valiente, y es ovacionado.

En su segundo alborota al público con una faena de muleta enorme, y mata de una estocada en lo alto. (Ovación, las dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Ortega a su primero le hace una faena valiente y dominadora, y lo mata brevemente, siendo aplaudido.

A su segundo le hace una faena enorme, y lo mata de media estocada. (Ovación, las dos orejas, el rabo y salida a los medios).

La película origen de múltiples enfermedades dentales



La película mancha los dientes, desmejora su fulgor y, al endurecerse, forma el sarro. Las partículas de alimento que se le adhieren son causa de innumerables dolencias.

Lo que imperiosamente necesita Vd. es una pasta para combatir la película... si es que su dentista no le ha indicado ya el Pepsodent, la pasta especial que elimina la película. Su base es un

material para pulir y limpiar los dientes.

Es dos veces más blando que los utilizados generalmente en las demás pastas dentíficas y por lo tanto es absolutamente seguro e inofensivo.

Pruebe Pepsodent y no reincidirá en el uso de métodos que no eliminan la película. Decídase ahora mismo.



Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Corles, 591-A. Barcelona, incluyendo Ptas. 0'40 en sellos de correos para cubrir los gastos de envío.

Ante el tribunal de urgencia

Vista de la causa por el atentado al subgobernador del Banco de España

12, a la 1 md.

Madrid. Ante el tribunal de urgencia se ha visto la causa instruida por el atentado de que fué objeto hace unos días el subgobernador del Banco de España, señor Pan.

El procesado, un joven de aspecto simpático, dió la impresión de ser un desesperado porque no se le atendía, y de que no tenía completas sus facultades mentales.

Por la mañana declaró el señor Pan. También declararon el guardia de Asalto que realizó la detención del procesado y el mecánico y el ayudante del automóvil del gobernador del Banco de España, los cuales coincidieron en afirmar que el detenido se entregó sin resistencia.

Por la tarde continuó la vista, informando el fiscal. Este consideró los hechos de autos constitutivos de un delito de homicidio frustrado.

Defendió al procesado el letrado señor Pavón, quien solicitó la absolución de su patrocinado.

El Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a doce años y un día por el delito de homicidio frustrado, y a seis meses y un día por tenencia ilícita de armas.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa.

FERNANDO, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Vici en las Puertas de Murcia y en el lí de la calle Mayor, frente al Café Es

ORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y Ilo de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Río de la P calle Barcas.

MERCADO

Relación de los géneros que se vendido en la Lonja en el día ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patatas, 0'22 pesetas.
Tomates, 0'12.
Bajocás, 0'50.
Pimientos menudos, 0'20.
Pimientos gordos, 0'30.
Chirivías, 0'25.
Cebolla seca, 0'10.
Ajos secos, 1'50.
Uva, 0'30.
Melocotones, 0'45.
Ciruelas, 0'30.
Membrillo, 0'12.
Melones, 0'15.
Limones, 0'12.
Sandías, 0'10.
Calabaza totanera, 3'50.
Pepinos, 0'50.
Ajos tiernos, talla, 2'50.
Rábanos, 0'40.
Acelgas, 0'90.

Pescadería

Aeriuza, 7'00 pesetas.
Pescadilla, 4'00.
Atún, 3'00.
Emperador, 2'00.
Magres, 2'00.
Salmonetes, 6'00.
Boga, 1'40.
Gambas, 8'00.
Almejas, 5'00.
Lenguados, 8'00.

La fiesta taurina

La segunda de Albacete

12, a la 1 md.

Albacete.—Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria.

Se lidiaron toros de Concha y Sierra por Barrera, Ortega y La Serna. Barrera en su primero está artista y valiente, y es ovacionado.

En su segundo alborota al público con una faena de muleta enorme, y mata de una estocada en lo alto. (Ovación, las dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Ortega a su primero le hace una faena valiente y dominadora, y lo mata brevemente, siendo aplaudido.

A su segundo le hace una faena enorme, y lo mata de media estocada. (Ovación, las dos orejas, el rabo y salida a los medios).

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa.

FERNANDO, 32. CARTAGENA. En el Kiosco Vici en las Puertas de Murcia y en el lí de la calle Mayor, frente al Café Es

ORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y Ilo de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Río de la P calle Barcas.

MERCADO

Relación de los géneros que se vendido en la Lonja en el día ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patatas, 0'22 pesetas.
Tomates, 0'12.
Bajocás, 0'50.
Pimientos menudos, 0'20.
Pimientos gordos, 0'30.
Chirivías, 0'25.
Cebolla seca, 0'10.
Ajos secos, 1'50.
Uva, 0'30.
Melocotones, 0'45.
Ciruelas, 0'30.
Membrillo, 0'12.
Melones, 0'15.
Limones, 0'12.
Sandías, 0'10.
Calabaza totanera, 3'50.
Pepinos, 0'50.
Ajos tiernos, talla, 2'50.
Rábanos, 0'40.
Acelgas, 0'90.

Pescadería

Vida Religiosa

Día 12 de septiembre.—Miércoles.—El Dulce Nombre de María.—Nuestra Señora de la Fuensanta, en Murcia.—San Guido.—Santos Leoncio, Salesio, Valeriano, Siro y Silvino, obispos.—Santa Inés, virgen.

Se describe con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Los martes en la Misa de siete, ejercicio en honor de San Antonio.

CARIDAD

En la calle de Andújar número 28 habita una familia que atraviesa angustiosa situación. El padre, llamado José Vera, se halla enfermo desde hace cuatro meses e inutilizado para todo trabajo.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 11 de septiembre de 1934

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PESETAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and corresponding numbers for major prizes.

PREMIOS PEQUEÑOS

Table with 3 columns: Decena, Centena, Mil. Lists smaller prize amounts and their corresponding numbers.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table listing train schedules with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida.

Diez mil

Table listing various prize amounts in thousands (e.g., 506 815 433 965 681 000 515 922).

Veinte mil

Table listing various prize amounts in tens of thousands (e.g., 868 418 791 087 047 189 942 135).

Treinta y un mil

Table listing various prize amounts in thirty-one thousands (e.g., 916 076 704 841 689 613 191 015).

Treinta y dos mil

Table listing various prize amounts in thirty-two thousands (e.g., 913 249 773 178 887 117 620 060).

LEA USTED EL LIBERAL

Advertisement for CHAMPION spark plugs. Includes illustration of a spark plug and text: 'ACELERACION-POTENCIA', 'LA BUJIA DE LOS CAMPEONES', 'CONCESIONARIO PARA ESPAÑA: FRANCISCO FLORES. ESPINARDO (MURCIA)'. Also includes the slogan 'Lea usted HERALDO DE MADRID'.

Advertisement for BUSQUETS H & C. Includes illustration of a family in a garden and text: 'DE NADA LE SERVIRA LA TRANQUILIDAD DE SU HOGAR', 'BUSQUETS H & C', 'MARTI 4 y 6 VALENCIA'.

Advertisement for ERUPTIONES DE LOS NIÑOS. Includes text: 'Atención señores agricultores', 'Ajustadores Mecánicos', 'SECCION ESPECIAL POR PALABRAS', 'Nodrizas', 'Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes'.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (10)

El Rey de los Bandidos

POR D. RAMON ORTEGA FRIAS

(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid))

—Sí, hemos concluido;—dijo don Carlos poniéndose de pie y empezando a pasear como distraidamente por la habitación. Quería estar cerca de la puerta, porque había visto en los ojos de Juan un relámpago siniestro, y no se consideraba seguro.

—Acabo de decir que he concluido... Salga usted, desgraciado, salga usted de mi casa. —¡Miserable!—gritó fuera de sí el padre de homicida. Y en tanto que centellas se escapaban de sus negros ojos, movióse para lanzarse sobre el señor Ramírez.

clamado por los tribunales... Ahí lo tenéis, cumplid vuestro deber. —Esperad un momento—dijo Juan con una tranquilidad espantosa.—No haré resistencia. Hubiera sido imposible mirarlo sin temblar en aquellos momentos.

Desplegó una sonrisa 'que tenía' mucho de espantosa y murmuró: —Puesto que ésta es la justicia de los hombres, la acepto. No dijo más. Con los guardias salió lanzando la última mirada de amenaza y desprecio a don Carlos.

La muerte hubiera sido un beneficio inmenso para el desdichado Juan. Poco tiempo debía permanecer en Madrid, pues estaba reclamado por el juez del distrito donde se cometió el crimen. Ya había declarado terminantemente que él fue quien mató a Santibáñez, y por consiguiente, no había medio de evitar que fuese a presidio.

Table with weather data: Máxima a la sombra (32'0), Mínima (18'0), Evaporación en mmm. (12), Lluvia en mmm. (00)

Table with phone numbers: URBANOS (Dirección: 1180, Redacción: 1824, Administración: 1808)

Del asesinato del señor Andrés

Enérgicos telegramas de protesta de Izquierda Republicana y la minoría nacionalista vasca

San Sebastián. 11, a las 3 t. Se conocen más detalles del asesinato del exdirector general de Seguridad don Manuel Andrés Casaus. El hecho se registró poco después de las nueve de la noche y en ocasión en que el señor Andrés se dirigía a su domicilio.

La noticia del cobarde asesinato circuló inmediatamente por la capital y fueron muchísimas las personas que acudieron a la Casa de Socorro, siendo necesaria la presencia de fuerzas de asalto dado el estado de nerviosismo que se produjo entre la gente al saberse desgraciadamente que el señor Andrés había dejado de existir.

El parte facultativo de la defunción fué firmado por el doctor Cardenal. En él se dice que el señor Andrés padecía una herida de arma de fuego con orificio de entrada por la región supraventral izquierda y orificio de salida por el quinto espacio intercostal del mismo lado.

La esposa en la Casa de Socorro. Momentos después de ingresar en la Casa de Socorro el señor Andrés, acudieron al benéfico establecimiento su esposa y una hermana del señor Andrés.

La escena que se desarrolló ante la presencia del cadáver fué de gran emoción.

Quién era el señor Andrés. Es abundantemente conocida es la persona del señor Andrés, no sólo en San Sebastián, sino en toda España y especialmente por los elementos republicanos.

El señor Andrés, republicano de abolengo, formó parte con las demás personalidades que hoy ocupan y ocuparon cargos de importancia en la República, del comité revolucionario y contribuyó grandemente al advenimiento de la República, destacándose como uno de sus elementos más encendidos de amor al régimen.

El señor Andrés desempeñó con extraordinario acierto la dirección general de Seguridad. En la actualidad, también desde hacía muchos años, era director propietario del periódico de la tarde «La Prensa».

El señor Andrés quería salir para Zaragoza. Se comenta la coincidencia de que el señor Andrés el mismo día en que ha sido asesinado se proponía emprender un viaje a Zaragoza.

En efecto, el señor Andrés a las dos de la tarde intentó salir con su automóvil con dirección a Zaragoza, pero se encontró con que la batería del coche estaba descargada.

Se sabe que por la tarde estuvo en el barrio Gros, con su amigo el periodista don Rafael Guerra y que dejó el automóvil en el garaje «Universal», cerca de la calle de Zabaleta.

Cómo ocurrió el suceso. Desde el garaje el señor Andrés, acompañado de su amigo, se dirigió por la ciudad a pie a dar un paseo y luego marchó, también a pie, en dirección a su casa, siempre acompañado del señor Guerra.

Para dirigirse a la calle de Burgochea, donde tiene su domicilio, el señor Andrés y su amigo marcharon por el paseo de Colón, dirigiéndose luego hacia la calle de Piña Igoñi para seguir a la calle de Burgochea.

Cuando el señor Andrés y su acompañante llegaron a la esquina de los números impares de la calle de Piña Igoñi, todavía en el Paseo de Colón, sobrevino la criminal agresión.

Los asesinos hicieron cuatro disparos por la espalda al señor Andrés. Tres de los proyectiles fueron a dar a la puerta de la casa número 5 de dicha calle, donde en el pasado mes de agosto vivió el señor Andrés, y cuyos impactos pueden observarse en la fachada de dicha calle. La otra bala fué la que vino a causar la herida al exdirector general de Seguridad.

Los asesinos, que dispararon, que eran dos, huyeron velozmente amparándose en la obscuridad de la noche para que el crimen quedara impune.

Con asombrosa rapidez el señor Andrés, aún herido y manando abundante sangre por la herida, sacó un revólver que llevaba en el bolsillo posterior del pantalón e hizo dos disparos contra sus asesinos, pero estos, parapetados tras unos postes, no fueron alcanzados por los proyectiles.

Después del señor Andrés se apoyó en su amigo y trató de seguir disparando, pero las fuerzas le faltaron, cayendo en brazos del señor Guerra.

Un guardia de asalto que acudió al ruido de las detonaciones trató de perseguir a los asesinos pero estos le hicieron varios disparos y desistió de perseguirlos, para atender al herido.

que el señor Andrés había dejado de existir.

El juzgado en la Casa de Socorro. Cuando se tuvo conocimiento del hecho el juzgado se trasladó inmediatamente a la Casa de Socorro. El juez señor Martínez Canovas del Castillo, tomó declaración al señor Guerra quien hizo una mitraciosa descripción del hecho.

El cadáver en el Centro de izquierda republicana. La Junta de Gobierno del partido de izquierda republicana de D. mostia visitó al juez, señor Martínez a quien expusieron sus deseos de que el cadáver del señor Andrés fuera expuesto en el salón de actos de dicho centro republicano.

Previa la conformidad de la familia del señor Andrés, el juez autorizó la petición que se le hacía.

Pésame de los señores Azaña y Domingo. 11, a las 7 t. Madrid.—Los primeros pésames que se han recibido, han sido los de los señores Azaña y Domingo.

Después se recibió un sentido telegrama de pésame de don Indalecio Prieto.

Los asesinos eran seis. San Sebastián.—Se conocen nuevos detalles del asesinato del señor Andrés.

Según los datos que se han podido comprobar, los que intervinieron en el asesinato, fueron seis individuos, aunque dispararon dos. Los otros cuatro cubrieron la retirada del criminal atentado.

De los dos asesinos, uno estaba situado en la Villa Gloria y el otro en la Villa Angeles y los otros cuatro restantes cubrían varias esquinas del Paseo de Colón, para proteger a sus compañeros en la huida.

Una manifestación de protesta. Frente al círculo de izquierda Republicana, cuando fué conocido el asesinato del señor Andrés, se congregó numeroso público haciendo manifestaciones de protesta contra el crimen.

Desde los balcones del círculo se pronunciaron algunos discursos protestando del cobarde asesinato y dándose vivas a la República.

Se vigilan los centros obreros. Como los ánimos se hallan algo excitados, la policía vigila los centros obreros de la U. G. T., de C. N. T. y comunistas.

La minoría nacionalista vasca. El diputado señor Irujo, en nombre de la minoría nacionalista vasca ha dirigido un enérgico telegrama de protesta al ministro de la Gobernación por los asesinatos de don Manuel Andrés y don Manuel Carrión. Dice en el telegrama que el Gobierno está fracasado porque no puede velar por la seguridad personal de los ciudadanos.

Añade que la policía sabía que los asesinos estaban armados y nada ha hecho para impedirlo. Termina diciendo que hay que acabar con la impunidad del pistolismo.

Otro despacho de izquierda republicana. También izquierda republicana ha dirigido un telegrama a S. E. el Presidente de la República protestando del atentado y recordando que don Manuel Andrés colaboró con el señor Alcalá Zamora por el advenimiento y consolidación de la República.

Piden que desaparezca el fascismo, amparado por la indiferencia del Gobierno.

La misma agrupación ha dirigido otro telegrama al ministro de la Gobernación protestando del asesinato del señor Andrés Casaus, por «la canalla fascista».

Otro, de los telegrafistas. Se ha recibido otro despacho firmado por «Los telegrafistas del 15 de diciembre» protestando del asesinato del señor Andrés.

El pésame del Comité nacional. Inmediatamente de conocido el asesinato, el presidente de izquierda republicana se puso al habla con don

Fíjese usted en los anuncios CITROLI

Ingenieros de Caminos Hay internado

Ingenieros Industriales MADRID

ACADEMIA KRAHE

Ing. G. GIROLANO PAGLIANO. Es el Furgonte y Depurativo de la sangre de efectos más rápidos y seguros.

Plaza de la Lealtad, 2

Manuel Azaña a quien participó el hecho.

El señor Azaña muy conmovido le expresó que en su nombre y en el del Comité nacional del partido de izquierda republicana diese el pésame a la familia del señor Andrés, miembro del Comité nacional del partido.

El desfile ante el cadáver. 12, a la 1 md. San Sebastián. Durante todo el día fue incandescente el desfile del público ante el cadáver del exdirector general de Seguridad don Manuel Andrés Casaus.

Por la noche la concurrencia fué imponente. Han sido enviadas numerosas coronas. Entre ellas figuran del Consejo Nacional de Izquierda republicana, de la Junta municipal y la Juventud local de dicho partido y de otras entidades locales. La Asociación de la Prensa y la Sociedad de exportadores y vendedores de pescado, han enviado numerosos ramos de flores.

Para asistir al entierro. Hoy llegarán para asistir al entierro del cadáver del señor Andrés Casaus los señores Azaña, Prieto, Marcelino Domingo, Casares Quiroga y Luis Bello.

Las sociedades obreras han acordado un paro desde las once de la mañana a las dos de la tarde, para que sus afiliados puedan concurrir a la conducción del cadáver.

Velando el cadáver. Madrid.—Desde San Sebastián han informado a «Heraldo de Madrid» de detalles relacionados con el entierro del cadáver del señor Andrés Casaus. Se encuentran velando el cadáver miembros del partido político a que pertenecía, y algunos de sus familiares.

Estos son su esposa, su pequeño hijo, y un hermano. Se espera que antes del entierro llegarán los demás miembros de su familia.

Los móviles del atentado. También han informado al citado periódico que hasta ahora se desconocen los móviles que han podido inducir a los autores del crimen, acerca de los cuales no hay, hasta este momento, el menor rastro.

Por la significación izquierdista del asesinato, y por los enconos suscitados por su actuación en las filas fascistas, se supone que el atentado haya partido de estos elementos.

Por otra parte el señor Andrés Casaus no se le conocían más enemistades que las que naturalmente hubo de producirle su gestión policíaca, y estos son los rumores que circulan por San Sebastián para encontrar una explicación al hecho.

Gestiones de la policía. San Sebastián.—El gobernador civil ha dado órdenes a la policía para que con todo celo procure el esclarecimiento del atentado que costó la vida al señor Andrés Casaus.

También ha adoptado medidas para terminar de una vez con esta clase de sucesos que comprometen la tranquilidad de una población y la seguridad de la vida de sus habitantes.

Lea usted EL LIBERAL LOS PANTANOS

Régimen de regadíos del día 9 de septiembre de 1934. Pantano del Quipar: Embalse, 28.807.840 metros cúbicos; desagüe, 221.962 metros cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 23.582.276 metros cúbicos; desagüe, 1.149.898 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 9.093.670 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 1.294.245 metros cúbicos; desagüe, 119.585 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse, 736.400 metros cúbicos; desagüe, 9.642 metros cúbicos.

Murcia 19 de septiembre de 1934.

para riegos, agua calientada e industrial.

Presupuestos sin compromiso SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA. S. A. PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, NUM. 4 MURCIA

PERSPECTIVAS POLITICAS

Nuevamente se habla de la inminencia de una crisis

La idea de plantear la crisis antes de abrir las Cortes va tomando cuerpo entre los ministros

11, a las 11 n.

Madrid.—Algunos periódicos que se creen bien informados, hablan esta noche de crisis.

Dicen que Salazar Alonso piensa que todo depende de la actividad de los revolucionarios. El problema que está planteado es gravísimo y hondo, imponiéndose una rápida solución. Todo depende de la actitud que observen los revolucionarios. Si ellos quieren, mañana mismo se dará una solución; pero si las amenazas continúan, todo se aplazará. También dice que a la República amenazan vicisitudes.

El Gobierno sabe que se preparan acontecimientos que no han de prosperar por la sencilla razón de que todo está prevenido y se conocen todos los movimientos que se hacen por insignificantes que sean. Agrega el periódico que hoy es mayor el número de ministros que estiman que esta misma semana debe resolverse definitivamente el problema.

El jueves se celebrará el almuerzo de los ministros en honor de don Alejandro, en el cual se tratará de cuestiones políticas. La mayoría del partido radical opina que no se debe formar ningún Gobierno con estos elementos que no sea presidido por el jefe.

El resultado del cambio de impresiones que se celebre en la comida será llevado al Consejo de ministros y si no hubieran acuerdos definitivos el viernes se adoptarán.

La incógnita está tan solo en si el Gobierno que se forme será o no mayoritario. Unos estiman que deben entrar elementos agrarios y populares agrarios y otros consideran que no se les debe dar participación en la responsabilidad de gobernar. Únicamente debe recabarse su apoyo a condición de introducir en el programa del Gobierno algunos de los puntos de sus doctrinas, como justa compensación.

El traslado de unos restos gloriosos

El Gobierno no estima oportuna las fechas del 15 y 16 del actual para el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández

Y la Comisión organizadora insiste en mantener esas fechas

Se suspende el traslado de los restos de Galán y García Hernández

11, a las 7 t.

Madrid.—El Presidente del Consejo al terminar la reunión ministerial recibió a los periodistas en su despacho oficial y les dijo: «He recibido de la Comisión encargada del traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández una solicitud con el acuerdo de celebrar el acto del traslado los días 15 y 16 del presente mes. Solicitan autorización del Gobierno para exhumar en Jaca los restos de los héroicos capitanes para proceder a su traslado a la capital de la República.

Estima el Gobierno—añadió—que sobre toda referencia del traslado de los restos de los referidos capitanes, que incumbe al Gobierno, quien declara que debe ser el único que intervenga en este asunto. Cree el Gobierno que la fecha del 15 de septiembre es precipitada, pues considera que el acto debe revestir la mayor brillantez y señala la fecha del 20 al 22 del presente mes.

La Comisión pro-traslado conocía este propósito del Gobierno antes de enviarle la instancia a que me refiero, pero el ministerio mantiene su acuerdo esperando que debe hacerse el traslado con el concurso de todos. En este caso se aplaza dicho acto ya que cree el Gobierno que debe revestirse de toda clase de efusión y que debe tener la asistencia y el aliento de todos los partidos políticos sino que las discrepancias nublen el entendimiento.

Un periodista preguntó al señor Samper si podía dar alguna noticia de la ampliación del Consejo y el jefe del Gobierno dijo que la nota, aunque no la conocía, reseña todos los asuntos que habían sido objeto de deliberación del Consejo especialmente de los problemas que afectan a Cataluña. Por lo demás—continuó diciendo—nada de particular ocurre.

«Hasta el próximo día 20 conforme objeto usted? —Lo que ocurre es que posiblemente el jueves almorzaremos con el señor Lerroux y a los postres celebraremos una conversación política, al final de la cual tengan ustedes la seguridad de que brindaremos por la República.

Se despidieron los periodistas y aún no había dejado el ministerio cuando fueron llamados por el Presidente. Al entrar en el despacho el señor Samper les dijo: «Se me ha olvidado decir a ustedes que por la Comisión pro-traslado se me indicó que estaba dispuesta a transigir en la cuestión de las fechas y que para que no fuesen ni la mar-

cada por ella ni la señalada por el Gobierno se celebrase el día 18. Yo no tengo más que decir que a mi me parece irregular un forcejeo de esta naturaleza.

Las fechas que señala el Gobierno 12, a la 1 md.

Madrid.—El jefe superior de policía de esta ciudad ha presentado una denuncia contra el fiscal señor Sancho, por insultos a la policía en causa contra el abogado señor Xanmar.

Una denuncia

Barcelona. El jefe superior de policía de esta ciudad ha presentado una denuncia contra el fiscal señor Sancho, por insultos a la policía en causa contra el abogado señor Xanmar.

En Gobernación 12, a las 3 md. Madrid.—Al recibir esta madrugada el subsecretario de Gobernación a los periodistas, les manifestó que no eran ciertas las noticias que acogían algunos periódicos de la noche, según las cuales el gobernador civil de Asturias había destituido a varios alcaldes de Ayuntamientos de su provincia.

El gobernador civil de Asturias, afirmó el señor Benzo, no ha efectuado destitución alguna de alcaldes, concejales ni corporaciones. Lo que ha hecho ha sido nombrar delegados de orden público en algunos pueblos. Insisto en estas manifestaciones, agregó el subsecretario, porque la noticia de las destituciones ha sido acogida por algunos periódicos de la noche, y pudiera suceder que a estos nombramientos de delegados de orden público se les hubiera dado una torcida interpretación.

lado lo mismo le da una fecha que otra, pero que no está dispuesta a consentir que el traslado del cadáver de su hijo sea tomado como bandera de una maniobra política.

Acuerdos de la Comisión. La comisión organizadora del traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández, insiste, a pesar de las manifestaciones del Gobierno, en mantener para los actos organizados con tal motivo las fechas de los días 15 y 16 del actual.

Entre las razones que alega es la de que el día 15 es sábado, y si se aplazaran los actos, tendrían probablemente que celebrarse en día de trabajo, con lo que se, les restaba la concurrencia obrera, ya que el 16 es festivo, lo que disminuiría la solemnidad del traslado.

El Gobierno no ha dicho aún la última palabra en este asunto.

MURCIA PARK

Miércoles 12 de septiembre de 1934. La preciosa producción de interesantísimo argumento, titulada

El paraíso del mar

Mañana, la deliciosa película FOX-HUERFANOS EN BUDAPEST creación de la noantadora Loretta Young.

Ultima hora

En Gobernación

12, a las 3 md.

Madrid.—Al recibir esta madrugada el subsecretario de Gobernación a los periodistas, les manifestó que no eran ciertas las noticias que acogían algunos periódicos de la noche, según las cuales el gobernador civil de Asturias había destituido a varios alcaldes de Ayuntamientos de su provincia.

El gobernador civil de Asturias, afirmó el señor Benzo, no ha efectuado destitución alguna de alcaldes, concejales ni corporaciones. Lo que ha hecho ha sido nombrar delegados de orden público en algunos pueblos. Insisto en estas manifestaciones, agregó el subsecretario, porque la noticia de las destituciones ha sido acogida por algunos periódicos de la noche, y pudiera suceder que a estos nombramientos de delegados de orden público se les hubiera dado una torcida interpretación.

Los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia más del alijo de armas, a lo que contestó que ninguna, ni directa ni indirecta. Luego manifestó que había sido nombrado un juez especial para entender en este asunto.

Una denuncia

Barcelona. El jefe superior de policía de esta ciudad ha presentado una denuncia contra el fiscal señor Sancho, por insultos a la policía en causa contra el abogado señor Xanmar.

La extradición de Machado

Habana.—El Gobierno de Santo Domingo ha denegado la petición de extradición del exdictador Machado.

Comunistas detenidos

Habana.—Un grupo de comunistas que se había reunido para realizar un atentado contra el embajador de los Estados Unidos señor Caffery, fué cercado por la policía.

Después de una gran lucha, los agentes consiguieron realizar 27 detenciones.

Lea usted EL LIBERAL

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

LA MUNDANA

habla totalmente en español, e interpretada por la bellísima y exquisita actriz KAY FRANCIS.

El día 17, primer lunes extraordinario

El hombre invisible

El más impresionante film de todos los tiempos.

Nota.—Se encuentra abierto el abono en la Contaduría del Teatro.

Lo que dice el alcalde de Madrid

El alcalde de Madrid, don Pedro Rico, ha explicado a un periodista el motivo de la visita que por la mañana realizó al Presidente de la República.

«Mi visita, ha dicho, no ha tenido otro objeto que el de cumplimentarle y reiterarle mi respeto y adhesión. Hacía ya bastante tiempo que no lo veía, y hoy he tenido el honor de conversar con él.

«Han hablado ustedes acerca de las solemnidades con motivo del traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández?»

«Desde luego, ha respondido Pedro Rico, le he dado cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de tener la cripta para el día 15, que es la fecha fijada por la Comisión organizadora.

Ahora que, veremos lo que sucede, pues no es al Ayuntamiento, sino al

